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připojil ke 
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měst J. A. Komenského

Žáci z „horní školy“ 
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v Tošovicích 
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trávy,
upozorňuje v rozhovoru 
pro FZ S. Marková ze 
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Vážení spoluobčané, 
v polovině května tohoto roku byla v polském Lešně za 
účasti všech představitelů měst spojených se jménem 
J. A. Komenského podepsána deklarace „Vzděláním 
k vyšší kvalitě života člověka“. Píše se v ní například 
o tom, že stále přetrvávající tradiční způsoby a formy 
učení jsou založeny na přípravu člověka k účasti na 
výrobním procesu. Jedinec je tudíž chápán jen jako 
jakési nevýznamné kolečko v soukolí hospodářství, 
z čehož následně plyne nedostatek vnitřní motivace, 
pocit „proč bych něco dělal pro stát?“. Paradoxně z 
této filosofie pramení rovněž snaha zbohatnout na 
úkor druhých, vyzrát nad nimi, překonat je. Důka-
zem jsou různé žebříčky, pořadí, statistiky například 
o tom, kdo umí rychleji číst nebo pěkněji psát, které 
známe z let minulých. V dnešní době však potřebu-
jeme jinou filosofii vzdělávání, takovou, která bude 
podporovat osobnost člověka, pomáhat mu rozvíjet 
jeho vlastní schopnosti, pomáhat mu objevit sebe 
sama, své potřeby, svůj hluboce zakořeněný pozitiv-
ní vztah a lásku k sobě a nejbližšímu okolí, ke svým 
bližním. Filosofii zaměřenou dovnitř. A tyto myšlen-
ky nacházíme v práci velkého učitele národů Jana 
Amose Komenského. Byl to on, který neúnavně hlá-
sal víru ve všeobecné vzdělání jako cesty ke zlepšení 
kvality společnosti. Komenský vychovával své žáky k 
subjektivní zodpovědnosti za svůj život, vyzdvihoval 
individualitu a svobodu člověka jako základní princi-

py rozvoje zdravé 
společnosti. Jeho 
myšlenky byly 
ve své době vel-
mi pokrokové, v 
souvislosti s jeho 
odchodem do 
exilu však bohu-
žel ustoupily do 
pozadí. Přednost 
dostal pruský styl 
učení založený 
na drilu a memo-
rování, který na 
žádost císařovny 
Marie Terezie im-
plementoval do 
tehdejšího vzdělávacího systému augustián Johann 
Ignaz von Felbiger. Sama císařovna považovala škol-
ství za „politikum“, viděla v něm prostředek pro 
ovládání lidu, proto také o školství často rozhodova-
li politici a ne odborníci. Tato tradice se bohužel v 
našich zemích na mnoha místech udržela až dodnes. 
Možná právě teď, po třech stech letech, přichází čas 
návratu Komenského, čas, kdy se rodí občanská spo-
lečnost zodpovědných lidí, kteří chtějí být platnými 
pro své okolí bez ohledu na vlastní prospěch. A to-
muto procesu je potřeba stále napomáhat. 

korunovace
nové princezny

Terezky z Fulneku

sobota 
22. června 2013 

od 09:00

zahrada 
Městského kulturního 

centra Fulnek

atrakce pro
děti

bohaté
občerstvení

w
w

w
.m

kc
f.c

z
w

w
w

.fu
ln

ek
.c

z/
de

nm
es

ta

XX. 
DEN MĚSTA
FULNEKU

Young Lighters

09:30  FULNECKÁ KAPELA
10:30  DH DĚRNIČANKA
14:00  KORUNOVACE NOVÉ PRINCEZNY 

TEREZKY Z FULNEKU
15:00  KNOW HOW /FULNEK/
16:00  KOUZELNICKÁ SHOW JIŘÍHO HADAŠE 

/ČES/ČESKOSLOVENSKO MÁ TALENT/
IVANNA BAGOVÁ 
/VÍTĚZKA HLASU ČESKOSLOVENSKA/

17:00  VALMONT /SKUPINA HISTORICKÉHO ŠERMU/ 
18:00  YOUNG LIGHTERS /FULNEK/
19:00  CRASH DRUMS /BUBENICKÁ SHOW/
21:00  RADIM HLADÍK A BLUE EFFECT /PRAHA/
22:30  22:30  NEVÍM /PUSTĚJOV/

09:30  EXULANT JAN AMOS KOMENSKÝ (55 MIN)
10:30  BOJ O TRŮN (52 MIN)
13:00  PÁSMO FILMŮ PRO DĚTI (60 MIN)
15:00  DĚRNÉ A LUKAVEC SE PŘEDSTAVUJÍ (60 MIN)
17:00  PAN VČELKA (90 MIN)
19:00  PELÍŠKY + RADIM HLADÍK (120 MIN)

13:00  VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ DD LORETA A ZUŠ FULNEK
15:00  ŠLÁGRY 50. - 80. LET /DJ PAUL DOCTOR/
16:30  VALMONT /SKUPINA HISTORICKÉHO ŠERMU/
17:00  DISKO /DJ PAUL DOCTOR/
20:00  ČESKO - SLOVENSKÉ HITY /DJ PAUL DOCTOR/
21:00  KARAOKE SHOW /DJ PAUL DOCTOR/
21:30  21:30  NOČNÍ LASER A VIDEO SHOW /DJ PAUL DOCTOR/

SCÉNA B
 ZAHRADA MKCF

DOPOLEDNE VSTUP ZDARMA,
ODPOLEDNE VSTUP ZA 100 KČ

SCÉNA C
 KINOKAVÁRNA KÁČKO

SCÉNA A 
 PROSTOR PŘED MKCF

VSTUP PRO VŠECHNY ZDARMA!!

Radim Hladík &

Ivanna
Bagová

Fulnecká kapela

filmové
projekce

DH 
Děrničanka

Valmont
šermíři

Know How Jiří Hadaš
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Jednali jsme:
•	 dne 7.5. se uskutečnilo jednání pracovní skupiny 

pro revitalizaci náměstí, na kterém bylo mimo 
jiné dohodnuto, že bude zadáno zpracování stu-
die. V příštím roce bude zahájena první část revi-
talizace náměstí, a to obnova zeleně pod kostelem 
Nejsvětější Trojice a pod budovou základní umě-
lecké školy

•	 13. 5 – s vedoucí pošty ve Fulneku ve věci spoko-
jenosti občanů s doručováním zásilek. Následně 
jsme požádali předsedy osadních výborů, aby 
prověřili spokojenost občanů s touto službou. 
Současně jsme projednali připomínky občanů 
k nedostatečné kapacitě pracovníků na poště ve 
Fulneku. Na základě podnětů a připomínek bude 
zaslán dopis vedení České pošty

Zúčastnili jsme se:
•	 ve dnech 6. a 8. 5. jsme společně uctili památku 

našich osvoboditelů ve Fulneku a jeho částech. 
Tradičně velkou účast jsme zaznamenali v Lukav-
ci a Děrném, kde místní hasiči každoročně orga-
nizují průvod s dechovkou a mažoretkami

•	 dne 10.5. slavnostního setkání veteránů války a 
účastníků odboje u příležitosti 68. výročí osvobo-
zení

•	 dne 11. 5. okrskové hasičské soutěže ve Vlkovi-
cích

•	 dne 13.5. sekce Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska v Příboře, kde byly projedná-
ny připomínky k organizaci soutěže o titul „His-
torické město roku“. Byl vznesen požadavek na 
zvýšení částky na opravu památek, která je ka-
ždoročně uvolňována z Ministerstva kultury a 

Moravskoslezského kraje
•	 dne 22.5. se v kostele sv. Josefa konalo slavnostní 

vyhodnocení soutěže „Ď 2013“ v Moravskoslez-
ském kraji. Město Fulnek bylo nominováno na 
tuto cenu občanským sdružením Comenius Fu-
lnek. Této nominace si velmi vážíme, je důkazem 
dobré spolupráce mezi oběma partnery. Součas-
ně je to pro město i závazek do budoucna

•	 dne 22.5. se do našeho města sjeli zástupci zoo-
logických zahrad z celé ČR k převzetí výročních 
cen za účast v soutěži BÍLÝ SLON 2012. Podě-
kování patří nejen organizátorům celé akce, ale 
hlavně o.s. COMENIUS, které tyto vzácné hosty 
do našeho města pozvalo. 

•	 také v letošním roce se konaly na ZŠ Komenské-
ho „přijímačky nanečisto“. Některé prezentace 
byly velmi zajímavé a pro nás porotce i poučné. 
Poděkování patří i pedagogům, kteří své žáky 
připravovali

•	 dne 25.5. se konaly již tradiční rybářské závody 
na Lukaveckém rybníku. Přestože počasí rybá-
řům příliš nepřálo, nálada byla dobrá a já ještě 
jednou blahopřeji všem vítězům

•	 vedení města se zapojilo do projektu COMENI-
US. Cílem projektu je přispět ke zkvalitnění čin-
nosti úřadů, ke zlepšení komunikace s občany a 
k nalezení způsobů, jak zabezpečit další rozvoj 
města. Celý projekt potrvá 2 roky 

•	 dne 31.5. se konala valná hromada společnosti 
ASOMPO – společnosti, která byla založena ob-
cemi a městy za účelem zřízení a provozování 
skládky komunálního odpadu

Vážení spoluobčané,
na závěr mého dnešního příspěvku bych vám ráda popřála mnoho krásných červnových dnů a věřím, že se 
s mnohými z vás budu moci setkat během oslav 720. výročí první písemné zmínky o našem městě v sobotu 
22. června. Těším se na shledanou.

informace z radnice

Fulnecký zpravodaj – informační měsíčník pro občany města Fulneku. Pod ev. č. MK ČR E 13667 vydává Městské kulturní centrum 
Fulnek, příspěvková organizace, Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 556 720 594, 601 563 112, e-mail:zpravodaj@
fulnek.cz, grafická úprava: František Brož, úvodní foto: Vladimír Souček Photography, www.foto-soucek.cz, tisk: REPRONIS 
Ostrava, náklad:650 výtisků, distribuce: MKCF. Redakční uzávěrka vždy 15. den  předchozího měsíce. Redakční rada: Mgr. Alois 
Kozel, Mgr. Vilma Klevarová,  Mgr. Eva Kapolková, Ing. Ludmila Lvová, Mgr. Darina Kovačíková, Mgr. Petr Moc. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vítány v elektronické podobě, maximální rozsah příspěvků 2 × A4. Fotografie  
zasílejte v rozlišení  minimálně 600px na šířku. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

Bc. J. Mocová, starostka

rozhodla
•	 uzavřít mandátní smlouvu na výkon zadavatelských činností na veřejnou zakázku s názvem: „Hasičská 

zbrojnice Fulnek – zateplení a výměna otvorových výplní“, „MŠ Stachovice – zateplení a výměna 
otvorových výplní“, „Sběrný dvůr ve Fulneku“, „Obnova zeleně na náměstí ve Fulneku“ s firmou Wallet, 
s.r.o., se sídlem v Praze 2, Karlovo náměstí 14-15/292, PSČ: 120 00, IČ: 267 04 871 

Rada města Fulneku po projednání na své 70. mimořádné schůzi 
konané dne 25.04.2013
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rozhodla
•	 nepřipojit se k finanční spolupráci na Dnech NATO v následujících dvou letech 
•	 poskytnout veřejnou finanční podporu – dar z rozpočtu města Fulnek na rok 2013 Sjednocené organizaci 

nevidomých a slabozrakých České republiky, se sídlem Praha 1, Nové Město, Krakovská 1695/21, oblastní 
odbočce Nový Jičín, Štefánikova 7, Nový Jičín, IČ: 653 99 447 ve výši 1.000 Kč na činnost organizace v 
roce 2013 

•	 uzavřít dohodu o ukončení nájemní smlouvy č.j. Fin NSO-02/02 Gol. ze dne 23.08.2002 uzavřené s 
panem Petrem Podstavkem, trvale bytem Fulnek, Za Klášterem 686, na pronájem části pozemku parc. č. 
1525 v k. ú. Fulnek, neprominout část dlužného nájemného za rok 2012 ve výši 12.000 Kč

•	 zveřejnit záměr pronájmu části pozemku parc. č. 1525 ostatní plocha zeleň o výměře 15 m2 v katastrálním 
území Fulnek, minimální cena 500 Kč/m2/rok

•	 zveřejnit záměr výpůjčky části pozemku parc. č. 32/1 trvalý travní porost o výměře 5906  m2 v k. ú. 
Moravské Vlkovice   

•	 uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 13/1 v domě čp. 390 na ulici Masarykova ve Fulneku s panem P. 
Zwingerem, na dobu určitou od 01.06.2013 do 01.06.2015. Nájemné činí 760 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.297 Kč/měsíc

•	 poskytnout 100% slevu z nájemného za období od 01.04.2012 do 31.07.2012 ve výši 5.499,40 Kč bez DPH 
nájemci Česká pošta, s. p., za nájem nebytového prostoru pošty Fulnek 3 v Lukavci čp. 86 z důvodu 
provádění rekonstrukce po havárii

•	 zadat veřejnou zakázku malého rozsahu „Poskytovatel služeb projektu Optimalizace procesů a nastavení 
způsobu komunikace“

•	 zadat podlimitní veřejnou zakázku s názvem „Rekonstrukce VO města Fulneku včetně místních částí vč. 
provozování“

•	 uzavřít smlouvu o dílo na zhotovení akce „Modernizace dětských hřišť ve Fulneku“, s firmou NOSTA, 
s.r.o., se sídlem v Novém Jičíně, Svatopluka Čecha 2088/13, PSČ 741 11, IČ: 476 71 416

schválila
•	 přihlášení památek ke Dnům evropského dědictví 2013 za město Fulnek

vzala na vědomí
•	 informaci o zajištění kontroly účetní uzávěrky za rok 2012 auditorem
•	 vyhodnocení zimní údržby za sezónu 2012/2013
•	 zprávu o finančním hospodaření města k 31.03.2013 
•	 zprávu o stavu na úseku sociální a zdravotní péče
•	 souhlas Krajského úřadu Moravskoslezského kraje s částečným využitím nebytových prostor Knurrova 

paláce na ul. Sborové čp. 81 ve Fulneku ke komerčním účelům 
•	 zprávu o stavu na úseku životního prostředí

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz
Bc. J. Mocová, starostka

Připojení se k výzvě Moravské národní obce – 1150. výročí 
příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje

V letošním roce, a to dne 5. července 2013, si připomeneme 1150. výročí od příchodu slovanských věrozvěstů 
svatých Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. Na památku těchto věrozvěstů a spolupatronů Evropy vyvěsí 
opět mnoho radnic v rámci výzvy Moravské národní obce tradiční žluto-červenou moravskou vlajku se 
zemským znakem. Naše město se k výzvě také připojilo, a to formou prezentace v interaktivní mapě ( http://
vlaky-2013.zamoravu.eu/ ), kde bude propagovat Boží muka Cyrila a Metoděje na ul. U Sýpky ve Fulneku. 
Tato prezentace přispěje k mediální propagaci našeho města a zároveň drobných sakrálních památek, kterými 
Boží muka jsou.

odbor vnitřních věcí

Rada města Fulneku po projednání na své 71. řádné schůzi 
konané dne 14.05.2013
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Vážení spoluobčané,
zveme vás na 17. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat ve čtvrtek 

06.06.2013 v 15.00 hod. ve velkém sále Městského kulturního centra Fulnek.
Vedení města

informace z radnice

Ekologický den ve Fulneku

Zahrádkáři, neváhejte!

Dne 14.06.2013 se v Městském kulturním centru ve Fulneku uskuteční akce s názvem “Ekologický den ve 
Fulneku“. Akce se zúčastní žáci obou základních škol. V rámci “Ekologického dne“ se kromě vyhlášení 
vítězů soutěže ve sběru papíru a obalů TetraPack bude konat program s ekologickou tématikou. Pro žáky 
bude připravena přednáška o třídění odpadů, informační brožury, soutěže, hudební vystoupení a malé 
občerstvení.  Projekt “Ekologický den ve Fulneku“ je podpořen z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

odbor IŽP

Na příchod jara se majitelé zahrádek obvykle těší – 
tráva se začne zelenat, ze země vykouknou první 
jarní kytičky a protáhnout si při jarní údržbě zahrady 
tělo ztuhlé zimním lenošením bývá také příjemné. 
Jak si však údržbu zahrádky zjednodušit, aby nám 
zakrátko starost o ni nepřerostla přes hlavu? S tím 
mohou pomoci dvě služby, které občanům i firmám 
v regionu své působnosti nabízí OZO Ostrava – svoz 
zeleně a prodej kompostu. Služba svozu zeleně je 
určena zvláště majitelům zahrad, kteří chtějí mít 
krásně udržovaný trávník. Pravidelné sečení trávy jim 
přináší takřka nerudovskou otázku: Kam s ní? Mnozí 
dají přednost pohodlí, sdílejí názor, že kompostér 
někde v rohu zahrady by trochu kazil estetický 
dojem.  Také odvážet po každém sekání trávu do 
sběrného dvora může působit starosti. Právě těm, 
kdo dávají přednost pohodlí, OZO Ostrava už třetí 
sezónu poskytuje placenou službu, která spočívá v 
přistavení speciálních hnědých popelnic na zeleň a v 
pravidelném čtrnáctidenním vývozu jejich obsahu. 
Popelnice na zeleň mají perforované stěny a dvojité 
dno, aby se k uloženému rostlinnému odpadu dostal 
vzduch a obsah popelnic nezahníval. Jsou nabízeny 
ve dvou objemech – 120 a 240 litrů. Objednatel služby 
do nich kromě posekané trávy může odkládat i další 
biologicky rozložitelné odpady, které vyprodukovala 
zahrada: nať ze zeleniny, spadané ovoce a na podzim 
shrabané listí. Co však do hnědé popelnice nepatří, 
jsou zbytky „z talíře“, tedy tepelně upravené 
potraviny obsahující tuky. Ty by totiž znemožnily další 
zpracování a využití svezeného zeleného odpadu. 

OZO Ostrava sváží zeleň do své kompostárny, kde 
z ní vyrábí nové produkty: kompost a zeminový 
substrát. A právě možnost zakoupení těchto výrobků 
je druhou z nabízených služeb. Kompost poslouží 
zejména těm, kteří potřebují půdu na zahrádce 
obohatit o potřebné živiny, hotový zeminový substrát 
při vyrovnávání terénu, případně zakládání nové 
užitkové či okrasné zahrady. Oba výrobky jsou 
připraveny k prodeji přímo v kompostárně OZO v 
Ostravě-Hrušově a jejich cena je nesrovnatelně nižší 
než cena pytlovaných substrátů z hobbymarketů. V 
menším množství je oba výrobky možno zakoupit i 
ve vybraných sběrných dvorech. A kdo si nemůže pro 
výrobek přijet sám, tomu OZO nabízí přepravu na 
místo určení. Neváhejte, zahrádka má přece přinášet 
svému majiteli radost a relaxaci!

Mgr. V. Karasová, OZO Ostrava s.r.o.

Palec nahoru
Palec nahoru tentokrát dáváme žákyni ZŠ TGM Magdaleně Feilhauerové 
z Děrného za vzornou reprezentaci města na mezinárodní dětské výtvarné 
výstavě LIDICE 2013, do které bylo přihlášeno přes  25 tisíc soutěžících z celého 
světa. Gratulujeme. 
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Zapojení dětí do praktické ochrany přírody - Blahutovice

KROUŽEK ŠIKULKY

Aktivity žáků ZŠ a MŠ TGM na ochranu přírody

Návštěva komunitního centra v Blahutovicích 
se uskutečnila dne 3. 5. 2013. Žáci byli vedeni 
k prohloubení větší odpovědnosti k životnímu 
prostředí a k ochraně kulturního a přírodního 
dědictví naší vlasti. Praktickou ukázkou terénní 
pracovníci nastínili dětem obnovu chovu 
„valašek“ (druh ovce), v dřívějších dobách hojně 
chovaných na Valašsku, kterých je v současné 
době na našem území pouze 500 ks. Dále se žáci 
seznámili s chovem včel – prohlédli si vnitřní 
uskupení úlu, zakládání rámků, upevnili si 
znalosti užitečnosti včelstev pro nás a životní 
prostředí. Prakticky si děti vyzkoušely plstění vlny za mokra i za sucha – výrobek si odnesly domů. Prohlédly 
si také starou usedlost, která byla zrekonstruována velkou mírou dobrovolníky. Návštěva a prožitek z této 
akce byla přínosem nejen pro děti, ale také pro pedagogy. Děkujeme za grantovou podporu městu Fulnek. 

Kolektiv speciálních pedagogů, ZŠ JAK

Od září tohoto šk. roku začal po malé přestávce 
znovu pracovat na naší ZŠ TGM kroužek Šikulky 
II. Scházíme se vždy v pondělí a je nás 12 – 8 
šesťaček a 4 deváťačky. Jak napovídá název, jsme 
šikovné a zručné holky, takže pořád zkoušíme 
něco nového – pletení z papíru, malbu na textil, 
batiku, vaření a pečení, modelování šperků z 
FIMO hmoty apod. Příjemně nás překvapila 
maminka jedné ze šikulek – paní Vavrečková, 
která nám věnovala pedig a naučila nás z něj 
plést košíčky a tužkovníky. Strávily jsme spolu 
příjemné odpoledne, práce nám šla pěkně od 
ruky, takže jsme měly brzy hotový dárek ke Dni matek. Ještě jednou děkujeme!

E. Kapolková, vedoucí kroužku

Jaro je v plném proudu a také žáci naší školy se svou 
činností zapojili do aktivit zaměřených na ochranu 
přírody, uskutečňovaných v rámci celoškolního 
projektového Dne Země. Ty nejmladší během dne 
provázela „Pohádka o petce Bětce“ či „Království 
odpadu“, písničky, ukázky třídění různých odpadků, 
vyrábění skřítků Odpadníčků. Pro žáky byly 
připraveny interaktivní hry, soutěže, pracovní listy, 
ve kterých si ověřovali své znalosti, aby pak mohli 
vyrazit do přírody, cestou poznávat stromy, jarní 
květiny, ale také sbírat odpadky a po návratu do školy 

je roztřídit do správných kontejnerů. Uskutečnila 
se také procházka do oblasti Kohoutky, bývalých 
galenitových dolů. Některé třídy využily celoškolního 
projektu ke sběru novinového papíru, hliníku a jeho 
odvozu do sběrných surovin, zapojení se do výtvarné 
soutěže Western a koně, pokusům s různě zelenými 
bylinami, výrobě informačního plakátu, zpracování 
a následného využití obalů TetraPack, jehož sběr 
probíhá u nás za podpory MěÚ ve Fulneku a nyní 
právě vrcholí. Celoškolně jako v předchozích letech 
také sbíráme vysloužilé elektrospotřebiče v rámci 
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Naše Země měla svátek

projektu Recyklohraní, víčka z Pet lahví a pořádáme 
soutěž mezi třídami, zvanou Víčkovaná. Letošní Den 
Země byl naplněný výukou prožitkem, skupinovou 
prací, kvízy nad tématy jako jsou Keltský stromový 
kalendář, základní životní potřeby zvířat a jejich 
ochrana ve městě, podoby vody, její pohyb v přírodě, 
koloběh vody ve vodárenství, žáci měli možnost 
po návštěvě ČOV v diskusi zhodnotit vliv lidských 
aktivit na  přírodu. Do školy přinášeli recyklovatelný 
materiál, vymýšleli náměty co z něj tvořit, a tak po 
čtyřech hodinách tvůrčí práce vznikla například 
žirafa, pes z PET lahví, planeta Země aj. Stalo se 
dobrým zvykem, a žáci tuto činnost vykonávají rádi, 
podílet se na úklidu některé konkrétní části našeho 
města. Také letos jsme ve spolupráci s Odborem 
investic a životního prostředí MěÚ ve Fulneku 
částečně opravili a vyčistili naučnou stezku Člověče, 
zastav se, kde bylo zapotřebí odstranit nápisy 
vandalů, očistit patky a natřít je, sesbírat odpadky a 

listí v okolí Černé věže, Žákovského háje či na ulici 
Mlýnské - po cestě k „Bahňáku“.
Není toho málo, co se nám v tento jediný den 
podařilo pro přírodu udělat, důležité bude, 
abychom si tento přístup udrželi a podnítili k 
zachování pěkného okolí i ostatní.

Mgr. J. Víchová, koordinátor ekologické výchovy

Každoročně si dne 22. dubna připomínáme Den 
Země. U příležitosti tohoto dne se po celém světě 
konají různé aktivity, k nimž se připojila tradičně i 
naše škola. Les a květiny našich luk, polí a zahrad se 
stal letošním tématem tohoto svátku na 1. stupni.
Žáci 2. ročníku se zaměřili na lesní společenství. 
Žáci pracovali ve skupinách, objevovali, že každý les 
je jiný (jehličnatý, listnatý, smíšený). Dozvěděli se, 
že původní lesy a přírodě blízké lesy jsou mnohem 
pestřejší, rozmanitější a taky odolnější. Zkoumali 
stavbu stromů, členili je podle druhů. Dozvěděli 
se, že tak jako domy ve městě, mají i lesy různá 
patra. Seznamovali se s živočichy, kteří jednotlivá 
patra obývají. Žáci 4. a 5. ročníku se zase zaměřili 
na nejznámější květiny našich luk, polí a zahrad. 
Žáci čerpali informace z odborných knih, atlasů, 
encyklopedií. Čtvrťáci pracovali ve skupinách, 
každá zpracovávala vybranou květinu. Celodenní 
usilovná práce pak byla zakončena prezentací ve 
třídě. Páťáci plnili různé úkoly, soutěžili, luštili 
křížovky, vytvářeli trojrozměrné obrazy květin. V 
interaktivní učebně řešili kvízy. Posléze přímo na 
louce zkoumali a ověřovali si získané informace o 
tomto přírodním společenství.  Prvňáci plnili úkoly 

programu Veselé zoubky a třeťáci byli na exkurzi v 
keramičce v Tošovicích. Žáci druhého stupně uklízeli 
v okolí školy, na hřišti, prošli i stezku Člověče, zastav 
se. A byli velmi překvapeni, co všechno a kolik toho v 
bezprostředním okolí školy našli! Žáci speciálních tříd 
uklízeli okolí fulneckého zámku, náměstí ve Fulneku, 
v lese směrem na „Bahňák“ a Mlýnskou ulici po cestě 
zpět. Po odvedené práci si děti na školním pozemku 
opekly špekáčky. Den Země 2013 proběhl v tvůrčí a 
radostné atmosféře a splnil úkol, který si vytýčil – 
vytvářet pozitivní vztah k životnímu prostředí.

Žáci a učitelé ZŠ JAK Fulnek
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Dukla a vojáci baví dětské domovy

Gymnastický trojboj

Ve čtvrtek 16. května jsme se zúčastnili akce 
pořádané v Hranicích na Moravě Duklou 
Hranice a vojenským útvarem. Byl to již 4. ročník 
sportovní soutěže na hřišti Dukly Hranice a v 
kasárnách gen. Zahálky. Dojeli jsme ke hřišti, 
vystoupili a hned na nás čekal nástup, sladkosti 
a rozdělení do skupin. Prostě disciplína. Sjelo se 
nás asi 18 DD z celé Moravy. Dopoledne jsme 
trávili na pětiboji, kde jsme si zaházeli šipkami 
na terč, pétanque na cíl, košíkovou, házenou a 
kopanou na branku. Soutěže byly hodnoceny 
bodově a každý mohl vyhrát, samozřejmě to bylo 
i o štěstí. Na hřišti mezitím ostatní družstva z DD hrála turnaj v kopané ve dvou skupinách na dvou hřištích. 
Po skončení turnaje i pětiboje byl ve stanu vydáván oběd - guláš po vojensku - paráda, chleba a cibule. Po 
celou dobu tekla z várnic studená voda se šťávou. Po obědě nás všechny čekal pochod do kasáren- asi 1 km. 
Tady byly pro nás připraveny ukázky:
•	 bojové činnosti MUSADO, což je obrana před protivníkem jak holou rukou, tak s pomocí nože, tyče. 

Základní postoje jsme si vyzkoušeli s pomocí instruktorů,
•	 lezení na stěnu JAKUB, což je asi 15m horolezecká stěna s různou obtížností a tu jsme si také vyzkoušeli 

a někteří z nás (Zdeněk, Kevin, Marek) ji zdolali,
•	 ukázka výcviku psů, zadržení pachatele a dále ukázka Policie ČR při zadržení drogových dealerů v autě 

nemělo chybu,
•	 největší lákadlo ovšem byla technika a zbraně, které jsme si mohli nejen osahat ale i vystřelit z nich - to 

byl prostě vrchol a vůbec se nám z této ukázky nechtělo. Kdy se vám poštěstí, abyste měli v rukou zbraně 
naší armády.

Na závěr tohoto báječného dne bylo vyhodnocení a předány ceny vítězům fotbalového turnaje, vítězům 
pětiboje a rozjeli jsme se zpět ke svým DD. Naším největším nepřítelem bylo pouze sluníčko, které nás 
nemilosrdně pálilo, ale díky vojákům a jejich pitnému režimu jsme vše zvládli. V každém případě se již 
těšíme na další ročník. 

Za účastníky Z. Čonka - DD Loreta Fulnek

Na ZŠ a MŠ T. G. Masaryka proběhla 25. 
dubna gymnastická soutěž dětí 1. stupně. Malí 
prvňáčci a druháci cvičili své sestavy na lavičce 
a na žíněnkách, pak je čekal přeskok přes 
švédskou bednu. Starší děti cvičily na kladině, 
na gymnastickém koberci a přeskakovaly 
kozu. Cvičení gymnastů probíhalo v příjemné 
atmosféře, soutěžící děti sice byly trochu 
nervózní, ale s fanděním spolužáků se jejich 
nervozita ztratila. Všichni cvičenci podávali 
skvělé výkony. Každý z nich předvedl svůj 
nejlepší výkon, za který také sklidil potlesk 
diváků. Jejich výkony pomáhaly hodnotit paní vychovatelky Jana Křivonožková, Lenka Kahajová a také 
paní asistentky Jana Dubcová a Štěpánka Kubová. Byly neocenitelnými pomocníky. Nejlepší  gymnasté 
byli odměněni diplomem a pěkným dárkem, které jsme mohli zakoupit díky grantu města a příspěvku ze 
Sdružení rodičů. Mnohokrát děkujeme.

Mgr. M. Gelnarová
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Nuda? Tu neznáme!!

Odkud jsme (Pozvánka do Fulneku)

V MŠ v Jerlochovicích opravdu na nudu nemáme 
čas. V lednu jsme s rodiči ze sněhu stavěli nejrůznější 
stavby, zvířata a sněhuláky. Přijeli k nám divadelní 
herci s krásnými pohádkami a ještě k tomu nás čekal 
zápis do školy. Úkoly jsme hravě zvládli, protože jsme 
trénovali zavazování tkaniček, svetrů, zipů, počítání i 
vytleskávání slov. Únor byl ve znamení masopustu a 
my jsme si své masky vyrobili úplně sami. Obě naše 
oddělení – Žabek i Broučků se vydala na průvod 
vesnicí a na předem domluvených návštěvách na 
nás čekaly mísy koláčů, cukroví a bonbónů. Museli 
jsme si je zasloužit zpíváním písniček a tanečkem s 
hospodyní. Tolik jsme si přáli jaro, že vynášet Moranu 
byl pro nás velký a zodpovědný úkol, na který jsme 
se moc těšili a zpíváním jarních písniček a nakonec i 
zapálením Morany a jejím vyhozením do potoka jsme 
zimu z Jerlochovic vyhnali. Velikonoční svátky u nás 
ve školce bereme také velmi vážně a ty letošní jsme 
začali pracovní dílnou a zdobením vajíček různými 
technikami. Paní Jarmila Jurošková nás učila malovat 
voskem a p. Jana Jurošková textilní patchwork na 
polystyrenová vejce. V dubnu na zahradě MŠ proběhl 
maškarní rej se soutěžemi, občerstvením a zábavou s 

klaunem Pepínem. Při této příležitosti bychom rádi 
poděkovali p. Juráskové, p. Šimurdové, p. Juroškové, 
p. Šenkovi, p. Hradilovi, p. Němcovi a p. Genzerovi za 
pomoc při realizaci tohoto krásného odpoledne, které 
jsme si moc užili. Na Den matek jsme se připravili 
obzvláště pečlivě. Nacvičili jsme pásmo básniček 
a písniček a pro maminky jsme vyrobili přáníčka a 
malé dárečky. A co nás ještě čeká? V červnu pojedeme 
na školní výlet do Týna nad Bečvou za našimi psími 
kamarády. Poslední akcí letošního školního roku 
bude rozloučení s předškoláky, na které zveme také 
všechny nově přijaté děti do naší školky. 

Děti a učitelky z MŠ Jerlochovice

Společná práce zaslaná do soutěže ODKUD JSEM, 
vyhlášené u příležitosti 15. ročníku Bambiriády 2013, 
která měla za úkol zviditelnit naše město.

Jsme žáci 4. třídy z Fulneku a zveme vás na návštěvu 
do našeho krásného města. Už při příjezdu vás z 
dálky okouzlí zámek, který stojí na kopci vysoko 
nad městem. Ondra by vás vzal na procházku po 
naučné stezce, třeba do zámecké zahrady nebo do 
Žákovského háje, kde kdysi učil své žáky Jan Amos 
Komenský. Terezka doporučuje prohlédnout si také 
Památník J. A. Komenského a unikátní schodiště, 
které vede ke kostelu Nejsvětější Trojice se zázračným 
obrazem Panny Marie Pomocné. Toho, kdo má rád 
historii a kulturu, možná zláká starý kapucínský 
klášter, který byl ještě nedávno hodně zchátralý a 
nebezpečný. Miki říkal, že jeho tatínek si v něm kdysi 
s partou dětí hrával na schovávanou. Ale teď je jeho 
krásně opravený kostel často využíván k různým 
kulturním akcím a je ozdobou města. Sportovci se u 

nás také zabaví. Například si prohlédnou tenisové 
kurty, na kterých se učila hrát tenis wimbledonská 
vítězka Petra Kvitová. Naše škola s ní má navíc 
hodně společného, zanechala po sobě stopy taky v 
naší třídě. Víme, kde seděla v lavici, a naše nadějná 
sportovkyně a tenistka Adéla ochraňuje jako oko v 
hlavě učebnici ČJ, kterou po Petře zdědila. Vypadá 
to, že ji ani na konci školního roku nevrátí a schová 
si ji ke společné  fotce s věnováním. Ta má ale štěstí! 
Petra se stala také kmotrou knihy Terezka, princezna 
z Fulneku, a tak naše děvčata soutěžila v konkurzu 
města o představitelku knížky, Terezku.  Mezi 
spoustou účastnic nakonec zvítězila naše Gabka, 
takže reprezentuje na různých akcích nejen naše 
město, ale i naši třídu. A protože naše princezna 
Gabka si myslí, že Fulnek by měl navštívit každý, 
těšíme se na vás. Můžeme vám nabídnout spoustu 
pamětihodností a zajímavostí, každý si u nás něco 
vybere.

Mgr. B. Kusá, ZŠ TGM Fulnek
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Olympiáda základních škol z Fulneku a blízkého okolí 

Protidrogový program v mateřské škole.

Ve dnech 9. a 10. května proběhla na školním 
hřišti ZŠ JAK olympiáda ZŠ z Fulneku a 
blízkého okolí, kterou za vydatné pomoci 
svých třídních učitelek a pana uč. Kelnara 
pořádali žáci 9. ročníku. Naší soutěže se 
zúčastnily školy z Fulneku, Kujav, Hladkých 
Životic, Oder a Suchdola nad Odrou. Ve 
čtvrtek byla olympiáda určena pro nižší 
a v pátek pro vyšší stupeň. První den se 
soutěžilo v těchto disciplínách: běh na 60m, 
hod míčkem, vytrvalost a skok do dálky. 
Absolutním vítězem pro nižší stupeň se 
stala ZŠ TGM z Fulneku. Druhý den jsme 
soutěž pojali jako moderní pětiboj. Vítězem 
vyššího stupně byla naše škola. Hodnotné 
ceny, které předával pan místostarosta 
Jiří Kvita, zajistili tito sponzoři: Maxima 
Krčmář s.r.o., Ing. Tomáš Kopřiva, Kamil 
Martinek – projekce, zlatnictví – Dobromila 
Štefková, Ester Mikulenková, Střechy 
Vašek, Česká pošta – s.p., NC - LINE s.r.o. 
Suchdol nad Odrou, Mirek Holiš, Proplyn 
Fulnek s.r.o., Eva Feilhauerová, ZŠ JAK 
Fulnek, TRH Stachovice, KaK metal cutting 
s.r.o., Vemitranis s.r.o., Zlatá tretra Ostrava 
AAF World challenge, Primus Laundry 
Equipment, J. J Darboven.  Olympiáda byla 
podpořena i finančním příspěvkem města Fulneku. Chtěli bychom poděkovat panu Františku Schindlerovi, 
který pro soutěžící zajistil občerstvení do našeho bufetu. Velký dík patří našim učitelům za velkou podporu 
a pomoc. Také děkujeme mladším spolužákům, kteří nám pomohli s organizací.

Žáci 9. A, 9. B, organizátoři olympiády,
ZŠ JAK Fulnek

Mateřskou školu ve Fulneku navštívili dva příslušníci policie obvodního oddělení ve Fulneku podpraporčík 
Lumír Hrdina a podpraporčík Pavel Hanzelka, aby naše nejmenší seznámili, jak se zachovat v neobvyklých 
situacích. Přijít se jim podařilo až na potřetí, protože dvakrát setkání přislíbili, ale pokaždé byli služebně 
odvoláni, jednou dokonce ke krádeži v místní prodejně! O to více se na ně naši caparti těšili. A nebyli zklamáni 
ani oni ani paní učitelky. Už to, že přišli v uniformách, udělalo na děti velký dojem, i když se některé bály. Co 
teprve, když ukázali neprůstřelnou vestu a pouta! To bylo něco. Nepodcenili ani „přednášku“. Děti se dověděly 
přiměřenou formou, co to jsou drogy, jak se chovat při setkání s cizím člověkem, který nabízí sladkosti, jak jim 
může ublížit. Dále co dělat, když se někdo ztratí, nebo když jsou doma sami a někdo zazvoní. Povídání bylo 
vážné i veselé, ale hlavně poučné a v dnešní době velmi aktuální. Mnohokrát děkujeme oběma příslušníkům 
Policie ČR za jejich čas, profesionální přístup a vhodně zvolenou formu besedy, která byla našim dětem 
srozumitelná, a také za drobné dárky, které nám ještě dlouho budou připomínat jejich milou návštěvu.

Děti a učitelky MŠ Fulnek
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Škola v přírodě 2013

Exkurze v Tošovicích

Relaxační den s Veselými zoubky

Už po dvanácté realizovala ZŠ J. A. Komenského ve 
Fulneku školu v přírodě pro páté třídy, zaměřenou 
na ekologickou výchovu. Ubytování bylo zajištěno v 
pěkném penzionu Bílá holubice v Mokřinkách. Každý 
den byl jiný. V pondělí se žáci seznámili s okolím, 
navštívili zbytky břidlicových dolů, večer si zazpívali 
u táboráku. V úterý zvládli náročné podmínky 
hasičských instruktorů, den ukončili playback show. 
Ve středu jezdili na koních, vyrobili si lapač snů a 
tančili country tance. Ve čtvrtek nás čekal výšlap na 
přehradní nádrž Kružberk, zdolání lanového centra 
na Davidově mlýně a závěrečná diskotéka. V pátek se 
hodnotilo vše, co bylo za námi. Je na co vzpomínat. 
Pár postřehů od žákyň Michaely Kahajové, Hanky 
Šimurdové a Natálie Bártkové: Cesta byla docela 
krátká. Dny byly náročné, ale v odpoledním klidu 
jsme si odpočinuli. Škola v přírodě byla úžasná, všem 
se tam líbilo. V některých skupinách byly neshody, 
ale překonali jsme je. Nevěděla jsem, že tu žije 
netopýr černý a zaujal mě příběh O permoníkovi z 

břidlicového dolu. V lanovém centru jsme vyšplhali 
až do stromu a svezli se na kladce nad rybníkem. Užili 
jsme si spoustu zajímavých večerů a zábavy. Škoda, 
že se škola v přírodě nedá zopakovat. Děkujeme 
sponzorům, bez kterých by se tato akce neobešla. Je 
to lékárna paní Pasekové, MěÚ ve Fulneku (grant na 
dopravu a volnočasové aktivity), také všem rodičům 
za cukrovinky a drobné dárky.

Mgr. J. Divincová, ZŠ Komenského ve Fulneku

V úterý 30. 4. 2013 naše třída 3. A vyjela na exkurzi 
do keramické dílny v Tošovicích. Tam na nás čekal 
pan Roman Skýpala, který nás provedl celou 
továrnou. Jeho vyprávění nás velmi zaujalo a zvlášť, 
když jsme viděli, kolik lidí se podílí na výrobě jedné 
kachle. Každý z nás dostal domů krásný výrobek v 
podobě kachličky. Chceme poděkovat nejenom panu 
Skýpalovi za „suprovní“ prohlídku, ale i panu majiteli 
Heinovi, který nám umožnil exkurzi uskutečnit. Jak 
se nám to líbilo? Podívejte se na webových stránkách 
školy. 

Žáci 3. A třídy, ZŠ J. A. Komenského 

V úterý 30. 4. 2013 byl v naší škole vyhlášen relaxační den. 
Rozhodli jsme se využít nabídky drogerie dm a spojili jsme ho 
s preventivním programem Veselé zoubky. Povídali jsme si, jak 
se máme o naše zoubky starat. Podívali jsme se na pohádku O 
Hurvínkovi, který si nechtěl nechat vytrhnout zub. Pak jsme se 
vydali za panem doktorem Martinem Kusým. Čekal nás ve své 
ordinaci, povozil některé na zubařském křesle a ukázal nám, jak 
vypadá vyšetření zoubků. Zdravotní sestra Terezie Kladoničová 
nám předvedla rentgen. Už víme, že se nesmíme hýbat a musíme 

mít zavřené oči. Ve škole jsme měli připravené opakování na interaktivní tabuli formou pracovních listů. 
Protože jsme všechno zvládli, dostali jsme za odměnu od drogerie dm dárkovou taštičku, ve které jsme našli 
kartáček na zuby, dvě zubní pasty, indikátor zubního plaku a žvýkačky bez cukru. Zoubkový den byl moc 
pěkný.

Žáci 1. A, ZŠ J. A. Komenského 
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VOLBA POVOLÁNÍ

„Křeslo pro hosta“ – sobotní odpoledne 4. května 2013

Volba povolání je pro každého z nás velmi důležitá, a tak se na ni začínáme připravovat už nyní. Výchovná 
poradkyně p. uč. Martina Niklová se snaží využít každou příležitost, aby nám tento významný krok, který 
nás v příštím roce čeká, co nejvíce usnadnila. Nejdříve jsme jeli na exkurzi do Vítkovických železáren. Tam 
jsme se seznámili s provozem ocelárny, jen bylo škoda, že se v ten den nevyrábělo. Ve společenské místnosti 
nám promítli prezentaci o podniku a zástupkyně z vítkovické střední školy nás seznámila s možnostmi 
studia. Další týden jsme jeli na Úřad práce do Nového Jičína. Opět se celá návštěva týkala volby povolání. 
Dozvěděli jsme se mnoho cenných informací a dostali jsme skvělé rady, jak volit střední školu. Všechny nás to 
velmi zaujalo a jsme rádi, že jsme tam byli, protože takové rady jen tak nikde neuslyšíme. Poslední výpravou 
za volbou povolání byla návštěva akce Řemeslo má zlaté dno, která se konala v Kopřivnici. Jednalo se o 
přehlídku různých řemesel, která jsme si mohli i prakticky vyzkoušet, což mnohé velmi zaujalo. Přijímací 
zkoušky nás sice čekají až téměř za rok, ale už teď víme, že zvolit si povolání nebude tak jednoduché. Ale už 
máme o některých řemeslech představu, už víme, jak se vyučuje na jedné střední škole, ale hlavně víme, kam 
se můžeme obrátit o radu a pomoc. Určitě to zvládneme!

G. Kociánová, M. Vaňurová, žákyně 8. A ZŠ JAK

V rámci projektu „Vím, co chci, vím, jak na 
to“ proběhlo již druhé setkání dětí s bývalým 
klientem našeho dětského domova, který 
dětem vypráví svůj příběh, odpovídá na 
otázky, popisuje svou dosavadní samostatnou 
životní cestu. Tentokrát byl hostem Marek 
Kondiolka, který náš domov opustil v 

červnu loňského roku. V našem zařízení byl 5 let. Nyní 
bydlí u otce a je zaměstnán jako svářeč. Tato práce mu byla 
zprostředkována organizací Bílý nosorožec, která s naším DD 
úzce spolupracuje, zajistila mu rekvalifikační kurz a poté i 
přijetí do zaměstnání. Marek má v plánu se plně osamostatnit, 
odstěhovat se od otce a začít bydlet v pronájmu společně se 
svou přítelkyní. I zajištění samostatného bydlení probíhá ve 
spolupráci s „Bílým nosorožcem“. Všichni si přejeme, ať se 
Markovi daří. Víme, že začít samostatný život není jednoduché a obzvlášť v dnešní nelehké ekonomické 
situaci. Všechny zúčastněné potěšilo, když se Marek velmi pozitivně vyjádřil k době, kdy pobýval v našem 
dětském domově.

Za děti a zaměstnance Mgr.Pavlína Rozsypalová

www.unplugged.gmk.cz

13.6.
2013

14.6.
2013

Čtvrtek
18:00 – 23:00

Pátek
18:00 – 23:00

Kdy? Kde?
Tělocvična Gymnázia Mikuláše 
Koperníka v Bílovci. Vstup od 
autobusové zastávky "Beseda".
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Comenius na brigádě

Oslavy vesnice Děrné

Snad každý, kdo v posledních měsících prošel kolem 
oplocení fulneckého kláštera, si všiml, že stávající 
provizorní dřevěné oplocení je v troskách. Kdo ho 
spraví, když vlastník oplocení není přesně určen a 
pozemek čeká, zda na něj budou uplatněny církevní 
restituce? A protože ke klášteru patří i občanské 
sdružení Comenius Fulnek, pustilo se do této opravy 
vlastními silami. Pod vedením „předáka“ Míry 
Zlámala skupina dobrovolníků, kterým není osud 
kláštera lhostejný, plot opravila. Členové sdružení 
spolu se zástupci hasičů Fulneku a Jerlochovic a 
ostatními dobrovolníky se sešli v sobotu 27. 4. 2013 
a pustili se do práce. Plot bylo nutné znovu postavit, 
některé části zcela vyměnit a hlavně ho celý podepřít. 
To byla především práce pro chlapy, proto se jí 
zhostili hasiči. Část brigádníků pod vedením pana 
Pavlíčka se přesunula na protější kopec k Černé věži, 
aby tu provedla nejnutnější opravy na naučné stezce 
„Člověče, zastav se“. Ta začíná na náměstí a pokračuje 
kolem Černé věže k památníku v Žákovském háji 
a dále se kolem zámku vrací na náměstí. Odtud 
pokračuje kolem kláštera a Městského kulturního 
centra ve Fulneku k nádraží. Úpravy stezky se týkaly 
výměny několika dřevěných schodů u Černé věže a 
nátěru patek jednotlivých informačních cedulí.  Část 
práce provedli už v pondělí 22. 4. 2013 žáci devátých 
tříd ZŠ na ulici Masarykova, ale bylo nutné tuto práci 
dokončit.

A protože všem šla práce od ruky, sešli jsme se už v 
poledne v klášteře ke společnému obědu, výbornému 
guláši, který zajistila paní Věra Čatkosová. Odpoledne 
zůstali jen členové sdružení Comenius Fulnek na své 
schůzi. Ta se konala díky pěknému počasí venku a po 
skončení přešla k volné zábavě. Takže – na začátku 
byla potřeba opravit oplocení klášterní zahrady tak, 
aby tu v září mohlo proběhnout přislíbené divadelní 
představení Jaroslava Duška Čtyři dohody (zatím 
není znám termín). Dále provést údržbu naučné 
stezky, a tak na konci této brigády jsme došli ke 
starému   osvědčenému, že když se chce, všechno jde, 
dobrá věc se podaří. A podařila. Všem jednadvaceti 
brigádníkům, z toho sedmi hasičům z Fulneku a 
dvěma z Jerlochovic, členům sdružení Comenius 
Fulnek a jejich blízkým, kteří se na této akci podíleli, 
zůstal příjemný pocit z dobře vykonané práce.

Za Comenius Fulnek D. Goldová

U příležitosti 720. výročí vesnice Děrné připravuje na poslední červnový víkend osadní výbor ve spolupráci 
s MKCF, o.s. K Pramenům a místními spolky pestrý program, na který vás srdečně zve.

pátek 28. 6. 2013
18h	 Slavnostní zahájení oslav před KD Děrné
	 Výstava fotografií a obrazů Děrného
	 Prezentace místních spolků
19h	 Přednáška Dr. Zezulčíka „Dějiny obce Děrné“
20h	 Degustace vína s Ing. Heryánem, za
	 doprovodu cimbálové muziky Slifka
20h	 Letní karneval na sportovním hřišti Děrné
sobota 29. 6. 2013
14 h	 Den pro rodiny 
	 zábavný a kulturní program pro celé rodiny
	 hlavolamy, nafukovací atrakce, projížďka na 
	 koni ...	
	 možná přiletí i VRTULNÍK ...

neděle 30. 6. 2013
9h	 Slavnostní pouťová bohoslužba v kostele sv.
	 Petra a Pavla
10h	 Tradiční posezení s Děrničankou před KD
	 Děrné
12h	 Myslivecké menu na myslivecké chatě
15h	 Koncert skupiny Campagnuollo Barok
	 Ancamble v místním kostele

Těšíme se na setkání nejen s obyvateli  Děrného, ale také na všechny ostatní, kteří mají naši vesnici rádi a 
chtějí s námi naše výročí oslavit.

Pořadatelé Oslav vesnice Děrné
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Pozvánka na soutěž mladých hasičů
Sbor dobrovolných hasičů ve Fulneku zve všechny spoluobčany na soutěž mladých hasičů v 
požárním sportu „O putovní pohár Rady města Fulneku“, která proběhne 8. 6. 2013 v areálu 
požární zbrojnice ve Fulneku od 8.30 hod.Přijďte podpořit naše MH a zhlédnout jejich výkony. 

Těšíme se na vaši účast.
SDH Fulnek

Program červen  2013 – Muzeum Novojičínska, p.o. a Comenius 
Fulnek, o.s.

Kostel sv. Josefa ve Fulneku
VÝSTAVY
Výstava Dialogy – od opatství Escaladieu v Bigorre po 
Červený Kláštor na Spiši 
Výstava z každodenního života řádů cisterciánů, kartuziánů 
a kamaldulů na Spiši zapůjčené z Ľubovnianskeho múzea 
Výstava otevřena od 15. března do 9. června 2013

Výstava Světci v malbě
Výstava zpřístupněna od 18. června do 31. července 2013, 
kostel sv. Josefa ve Fulneku
Světci provázeli naše předky každý den, v každé životní 
situaci a své patrony si rádi nechávali vyobrazovat. Malby 
i plastiky umísťovali z ochranných důvodů do štítů domů, v 
interiérech na čestné místo do „svatého koutu.“

Výstava KURT KAINDL: CESTY PO ZEMI NIKOHO
Výstava zpřístupněna od 2. dubna do 9. června 2013, oratoř 
kostela sv. Josefa ve Fulneku
Jak se žije tam, kde kdysi bývala Evropa rozdělena železnou 
oponou? Rakouský fotograf Kurt Kaindl strávil 50 dnů na 
cestě z Lübecku do Terstu a na svých unikátních černobílých 
fotografiích zachytil zvláštní atmosféru a obyvatele tohoto 
někdejšího pohraničí.

Vernisáž výstavy fotografií z Mezinárodního sympozia 2012 
– Tváře města
čtvrtek 20. června 2013, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku
Mezinárodní sympozium mělo za úkol zdokumentovat a 
shromáždit tváře města Fulnek, ať už jde o tváře konkrétních 
historických osobností, tváře soch andělů a svatých z 
nedostupných výšek barokních městských monumentů, 
tváře veřejně činných představitelů města či tváře občanů, 
kteří byli ochotni se nechat v rámci projektu zdarma 
vyfotografovat. 

Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 
Otevřeno: úterý – pátek, neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00 
hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252 
nebo 556 701 156

AKCE
Promítání filmu z cyklu Jeden svět, Člověk v tísni - Filmklub 
Comenius
čtvrtek 6. června, 17 hodin, oratoř kostela sv. Josefa ve 
Fulneku
Tři dary  - Erika Hníková / Česká republika / 2011 / 26 
Dokumentaristka Erika Hníková se ve svém snímku Tři dary 
vydala po stopách české pomoci v Afghánistánu. Natáčení 
dovedlo českou filmařku na sever země, kde se už řadu 
let snaží společnost Člověk v tísni zlepšit životní podmínky 
místních lidí, živořících na hranici chudoby v podhorských 
vesnicích poznamenaných dlouholetou válkou. Dokument 
je složen ze tří příběhů rodin, kterým Člověk v tísni pomáhá 
zajistit stabilní zdroje příjmů. Diváci společně s autorkou 
zjišťují, jak může ovlivnit život rodiny darované hejno slepic, 
tkalcovský stav nebo včelí roje.
Vstupné: zdarma

Klub deskových her
pátek 7. června 2013, 17 - 21 hodin
Večerní miniseminář – propojení se svou podstatou
pátek 7. června 2013, 18 - 21 hodin, oratoř kostela sv. Josefa 
ve Fulneku 
Škola rozpomínání 
Drunvalo Melchizedek je spirituální učitel žijící v americké 
Sedoně. Napsal čtyři knihy – Prastaré tajemství Květu života 
I. a II. díl, Had Světla 2012 a poslední Žít v srdci.   Všechny 
jsou přeloženy do českého jazyka, poslední zmíněná vyjde 
v prosinci 2013. Celkově byly přeloženy do 29 jazyků a 
prodávají se ve více jak stu zemích světa. 

Výstava patchworku
pátek 14. června – neděle 16. června 2013, 9 – 17 hodin, 
kostel sv. Josefa ve Fulneku, kaple sv. Rocha 
patchwork, ukázky paličkované krajky, soutěž o nejlepší 
quilt „hvězda“ 
Památník J. A. Komenského
Výstava art quilt - hedvábí
Městské kulturní centrum Fulnek
Prodej látek a pomůcek, workshopy pro každého, 
prezentace Českého panenkového klubu a Klubu 
Medvědáře

Památník J. A. Komenského
Výstava O životě a díle D. A. Jablonského – zapůjčena 
z Národního pedagogického muzea a knihovny J. A. 
Komenského v Praze
Výstava otevřena od 25. května do 31. října 2013
Vstupné na výstavy: 40,- Kč a snížené 20,- Kč 

Otevřeno: úterý – neděle 9.00 -12.00, 13.00 -16.00
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 741 015 
nebo 556 701 156
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Drobné sakrální stavby – boží muka

Boží muka sv. Cyrila a sv. Metoděje

Všímavý občan a návštěvník 
nemůže přehlédnout, že území 
Fulnecka je téměř poseto 
mnoha drobnými církevními 
(sakrálními) stavbami. Kromě 
kostelů a kapliček může srdce 
vnímavého poutníka potěšit 
velké množství drobné sakrální 
architektury, působící téměř vždy 
podivuhodně v harmonickém 
sepětí s krajinou. Drobné sakrální 
stavby plnily funkci pamětní, 
vždyť mnohé z nich jsou spojeny 
se zcela konkrétními událostmi či 
lidskými osudy, nesou v sobě pečeť 
památného místa. Především však 
bylo jejich posláním uspokojování 
běžných každodenních 
náboženských potřeb lidí. Kostel 
byl určen nedělím a svátkům, 
kříž k modlitbě při práci na poli. 
Kapličky byly cílem procesí v 
prosebné dny, konaly se zde 
liturgické obřady spojené se 
svátky jejich svatých patronů. 
Přesto, že to vše dnes již patří do 
značné míry minulosti, můžeme 
někdy ojediněle spatřit u těchto 
památek čerstvé květiny.
Význam je v současnosti již 
převážně v něčem jiném. 

Kapličky, boží muka a kříže 
tvoří malebné jednotlivosti naší 
kulturní, převážně venkovské 
krajiny, vizuální dominanty 
či drobná a často i svébytná 
architektonická a sochařská 
díla v obcích. Jsou to památky, 
udávající krajině její rozměr, 
spojující minulost se současností, 
jak se dnes říká, jsou součástí 
našeho kulturního dědictví. 
Tyto drobné památky se dnes 
stávají pobídkou k chvilkovému 
zastavení, k zamyšlení. I přes 
veškeré ideologické vlny, které 
nepříznivě ovlivnily existenci 
těchto drobných památek, se díky 
mnoha nadšencům podařilo jak 
v těch nepříznivých časech, tak i 
v současnosti, vrátit krajině jejich 
původní ráz.
Dnes se zastavíme u jednoho 
typu těchto drobných sakrálních 
staveb. Jedná se o tzv. boží muka, 
kterým lidé běžně říkají kapličky, 
na Moravě jsou někdy označovány 
jako „poklony“ stavěné v polích, 
u cest, na krajích obcí, někdy i v 
ohradních zdech. Božími muky 
jsou míněny především štíhlé 
sloupky, buď kamenné, nebo 

zděné, výjimečně dřevěné. První 
zprávy o existenci božích muk 
pocházejí ze 14. století. Dnes se 
většinou setkáváme s případy 
mladšími, nejčastěji ze 17. až 19. 
století (menší výstavba pokračuje 
ještě v 1. pol. 20. století). 
Autory této skromné architektury 
byli většinou venkovští zedníci, 
samouci a prostí lidé, kteří tvořili 
pod vlivem místních stylových 
staveb, které viděli ve svém 
okolí. Proto zde nalezneme 
vliv dobového slohu, zejména 
baroka a klasicismu. Boží muka 
byla stavěna zbožnými předky 
převážně na jejich pozemcích ke 
slávě boží, aby vybízela je samé i 
kolemjdoucí k pozdvihnutí mysli 
k Bohu, k modlitbě. Většinou 
se stala podnětem ke stavbě 
nějaká konkrétní událost ze 
života (poděkování za uzdravení, 
památka za zemřelou osobu, 
neštěstí, živelní pohroma). 
Ačkoliv lze na uvedené objekty 
nahlížet v mnoha rovinách, 
pokusme se je vnímat především 
jako podstatný fragment duše a 
zmizelého světa našich předků.

J. Pavlíček

Dnes se zastavíme u téměř 
zapomenutých božích muk, která 
jsou zasvěcena našim věrozvěstům 
Cyrilu a Metoději. V letošním roce 
uplyne 1150 let od doby, kdy se 
tito misionáři vypravili v roce 
863 na žádost knížete Rostislava 
na Velkou Moravu. V krátkosti si 
připomeneme jejich životní osudy, 
poslání a jejich jediné pamětní 
místo ve Fulneku. 
Bratři Metoděj (815-885,vl.
jm. Michal) a Cyril (826-869,vl.
jm. Konstantin) pocházeli z 
makedonské Soluně. Cyril 
byl vysvěcen na kněze, stal se 
kanovníkem při patriarchálním 

chrámu Boží Moudrosti a 
profesorem křesťanské filozofie na 
univerzitě. Jeho bratr byl státním 
úředníkem, později vstoupil do 
kláštera a stal se mnichem.
Před příchodem na Moravu 
sestavil Cyril písmo vhodné 
pro slovanské jazyky a přeložil 
evangelia, misál (1) a k evangeliím 
napsal předmluvu.
Na Moravě měli bratři velký úspěch, 
důvodem byl především příklad 
křesťanského života a smýšlení 
a v neposlední řadě používání 
srozumitelného slovanského 
jazyka při bohoslužbách.
Již asi za pět let byla celá Morava 

křesťanská. Roku 867 se vrátili 
do Říma obhájit svou činnost. 
Po Cyrilově smrti (14.2.869) se 
Metoděj vrací na Moravu, kde se 
věnoval překladu zbývající části 
Písma svatého do slovanského 

Snímek božích muk z 50. let 20. století, ještě 
vcelku zachovalá s původním obrázkem 

světců Cyrila a Metoděje.
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jazyka, přeložil životopisy 
církevních otců a církevní zákoník, 
nadiktoval překlad Starého a 
Nového zákona a sepsal několik 
vlastních právnických spisů. 
Metodějovou smrtí 6. dubna 885 
končí i období slovanské liturgie 
na Velké Moravě (v Čechách se na 
některých místech udržela až do 
11. století). 
Jedenáct let po Metodějově 
smrti zakázal papež Štěpán VI. 
užívání slovanského jazyka při 
bohoslužbě. Žáci věrozvěstů po 
vyhnání z Moravy odešli působit 
do Bulharska a Chorvatska. 
Cyril a Metoděj se stali našimi 
duchovními otci, kteří s liturgií v 
národním jazyce předešli dobu o 
11 století. Po nich až II. vatikánský 
koncil v letech 1962-1965 jim dal 
za pravdu, že při liturgii se sluší 
chválit Boha všemi místními 
jazyky. V roce 1863 byli Cyril a 
Metoděj prohlášeni za patrony 
všech slovanských národů a 
papež Jan Pavel II. je 31. 12. 1980 
prohlásil za spolupatrony Evropy 
s odůvodněním, že vedle zásluh o 
kulturu bojovali za jednotu církve 
východní a západní a ukázali 
správnou cestu ke sjednocení 
Evropy. Dílo sv. bratří ze Soluně 
mělo nesmírný význam pro celé 
Slovanstvo.
Svátek sv. Cyrila se slaví v 
pravoslavné církvi odpradávna 
dne 14. února a svátek sv. 
Metoděje dne 6. dubna, tedy v 
dny jejich úmrtí. Jejich společná 
slavnost se slaví v pravoslavné 
církvi 11. května. Památka obou 
svatých bratří byla během staletí 
téměř úplně potlačena. Např. v 
latinských misálech určených pro 
olomouckou diecézi z let 1499-
1505 není o sv. Cyrilu a Metoději 
pražádná zmínka. Teprve v 19. 
stol. národní buditelé obnovili 
jejich památku v našem národě. 
Za působení papeže LVA XIII. 
byl okružním listem „GRANDE 
MUNUS“(2)ze dne 30. 9.1880, 
i když neodborně a nevědecky, 

vyzdvihnuty zásluhy sv. bratří. 
Tento papež stanovil svátek Cyrila 
a Metoděje na den 5. července, 
ačkoliv tento den nesouvisí s 
jejich životem. Proč zrovna tento 
den - zde lze polemizovat, to 
však přenechám objektivním 
historikům a badatelům.
Po tomto stručném připomenutí 
osudu těchto dvou bratrů si 
dovolím vám, čtenářům, přiblížit 
místo, na němž se nachází 

boží muka věnována těmto 
věrozvěstům. Místo můžeme 
spatřit na ulici U Sýpky (u 
obnovené části zdi klášterní 
zahrady). Bohužel tato boží muka 
upadla téměř v zapomenutí. 
Ztrácela se v rozvalinách zborcené 
klášterní zdi, zarostlá náletovými 
dřevinami. S velkým smutkem 
jsem pozoroval, jak někteří 
občané z okolní zástavby si před 
tímto pietním místem zhotovili 
spáleniště svých zahradních a 
domovních odpadků. Vůbec 
nerespektovali, že žárem a kouřem 
z ohniště jsou tato boží muka 
několik desetiletí poškozována. 
Byl jsem nemile překvapen 
přístupem těchto občanů k tehdy 
ještě vcelku zachovalé památce.
Rekonstrukce této drobné sakrální 
stavby zasvěcené sv. Cyrilu a 
sv. Metoději byla započata v r. 

2006 a ukončena ke dni těchto 
slovanských věrozvěstů 5. 7. 
2007. Poněvadž tato boží muka se 
nachází na soukromém pozemku, 
požádal jsem o povolení vstupu 
a současně o finanční podporu 
na provedení následující opravy. 
Bohužel s podporou jsem neuspěl.
Rekonstrukci jsem provedl osobně 
na vlastní náklady ve spolupráci s 
Arturem Ambroschem (svařování 
rámu do výklenku) a Bohumilem 

Luňákem (zhotovení kamene 
s datací). Práce spočívaly ve 
zpevnění základu, ve výměně a 

Komunikace vedoucí do panského dvora. Vlevo brána k bývalé panské sýpce. Za 
kamennou zdí (dnes již neexistující) se nachází areál mateřské školy „ U Sýpky“. Vpravo 

- polní cesta vedoucí kolem božích muk a ohradní zdi klášterní zahrady (dnes - část 
zahrádek rod. domků).

Současný pohled na boží muka.
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Poznámky :
1) EVANGELIUM /dobrá zpráva, radostná zvěst/ - text pojednávající o životě, smrti a 
zmrtvýchvstání Ježíše Krista Misál – liturgická kniha používaná v katolické církvi. Obsahuje 
modlitby, které přednáší kněz. Poslední lat.vydání misálu je z r. 2000, český misál v národ. 
jazyce byl vydán r. 1983.
2) Okružní list GRANDE MUNUS /Veliký úkol/- vydal papež Lev XIII. (30. 9. 1880), ve kterém 
připomíná nesmírné zásluhy slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a sv. Metoděje a vyzval k 
pokračování v jejich díle s cílem přivádět Slovany k jednotě víry.
3) Pánský dvůr - původně se jednalo o dřevěný dvůr krytý šindelem, který vznikl poč. 18. 
stol.
V r. 1795 vyhořel. Nový dvůr byl postaven za tehdejších majitelů fulneckého panství Čejků z 
Badenfeldu. Od r. 1925 byl majitelem Boh. Jiřičný z Bezměrova u Kojetína. 
Od r. 1938-1945 byl majitelem statkář Kurt Janik. V 50. letech 20. stol. byl převeden statek 
do vlastnictví státu (Státní statky Odry). V rámci přeložky silnice I/47 byla provedena 
demolice. V současné době se nachází na pozemku bývalého pánského dvoru (statku) 
nákupní středisko Penny market s parkovištěm.

Z historie
doplnění poškozených cihel vč. vyspárování, v osazení 
rámu a opravě výklenku pro obrázek světců. Následně 
provedl městský úřad skácení poškozených stromů a 
následnou výsadbu zeleně.
Na katastru města a jeho okolí se nachází mnoho 
těchto drobných sakrálních staveb. Tato boží muka jsou 
ojedinělá v tom, že v širokém okolí jsou jedna z mála, 
která jsou zasvěcena těmto významným věrozvěstům.
Přesto, že téměř každá taková drobná památka, 
kaplička, každý křížek v krajině vypráví svůj příběh, 
nepodařilo se mi doposud získat informaci o vzniku 
či podnětu postavení těchto božích muk. Dle sdělení 
pamětníků nacházela se tato boží muka již v počátku 
minul. století.
Pravděpodobně byla postavena zbožnými předky pro 
kolemjdoucí k modlitbě a poděkování za úrodu. V 
blízkosti této památky vedla komunikace z bývalého 
panského dvora (3) do polí.
Je pěkné, že se dnes dostává pozornosti těmto 
drobným a často v době dávno minulé zničeným či 
silně poškozeným památkám, že se nachází stále více 
osvícených lidí, kteří je obnovují, či dokonce na místě 
nenávratně zaniklých zřizují nové.
Pečujme o tyto vzácné krajinné prvky, ať jejich příběhy 
z našeho života nikdy nevymizí. 

J. Pavlíček

www.providentoz.cz
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Jste fulneckou rodačkou nebo 
jste se do Fulneku přistěhovala? 
Pocházím z Bílova, do Fulneku 
jsem se přivdala v roce 1974. Ale 
už od roku 1972 jsem pracovala 
na fakturačním oddělení  v n.p. 
ROMO. Fulnek se mi líbil, proto 
jsme si tu s manželem postavili 
rodinný dům.
Proč jste si vybrala činnost 
v hasičském sdružení? Je 
to rodinná tradice nebo jen 
náhoda?
K hasičům mne přivedl manžel. 
Byl členem místního sboru a 
potřebovali vedoucího mládeže. 
Já jsem byla v Bílově cvičitelkou 
Sokola, vedla jsem děti, takže jsem 
měla zkušenosti.  Nakonec jsem se 
stala členkou a zároveň vedoucí 
mladých hasičů.  Byla jsem zvyklá 
být aktivní nejen v Sokole, ale i ve 
Svazarmu – závodně jsem střílela, 
vedla jsem bílovskou knihovnu, 
každý den jsem měla nějakou 
činnost, takže jsem práci s dětmi 
přijala ráda. 
Jak dlouho už jste u místního 
SDH? Jakými funkcemi jste 
prošla?
Příští rok to bude 40 let. Za tu 
dobu jsem prošla snad všemi 
funkcemi – na začátku to byla již 
zmíněná vedoucí mládeže, dlouhá 
léta jsem byla jednatelkou, také 
hospodářkou, pak taky krátce 
starostkou a teď jsem členka 
výboru s funkcí kronikářky. 
Docela brzy jsem začala pracovat 
i v okrsku a posléze, od roku 
1978, také v okresním výboru 
tehdejšího Svazu požární ochrany 
(SPO).  Přes krajský výbor jsem 
se dopracovala až do federálního 
výboru tohoto svazu, kde jsem byla 
od roku 1983 do r. 1991.  Na úseku 
práce s mládeží však pracuji stále, 
školím a přeškoluji vedoucí, neboť 
jsem absolvovala kurz a zkoušky a 
mám odbornost „činovník“.
Jak vlastně fungují hodnosti u 
hasičů? Jakou máte hodnost 
Vy?

U dobrovolných hasičů nejsou 
hodnosti. Máme funkční označení, 
to znamená starosta, velitel, 
strojník, člen výboru SDH, člen 
okresního sdružení a tak dále. 
Podle toho máme označení na 
výložkách a poznáme, kdo v 
jaké funkci pracuje. Čím vyšší 
funkce, tím „zlatější“ jsou výložky, 
protože tam je více hvězdiček a 
zlatých lemů. Já jsem v současnosti 
členkou  výkonného  výboru 
Okresního sdružení hasičů, v 
Radě mládeže pracuje z našeho 
sboru pan J. Hodulák.  
Dostáváte také vyznamenání. 
Jaká jsou ta nejvyšší, která jste 
dostala Vy nebo Vaši fulnečtí 
kolegové?  
Vyznamenání mám za ta léta 
docela hodně. Vážím si toho 
nejvyššího, které mám, Řádu 
sv. Floriána, který mi byl udělen 
v roce 1991 u příležitosti oslav 
150. výročí založení fulneckého 
sboru.   Mám také vyznamenání 
II. stupně za „Za mezinárodní 
spolupráci“, těch je jen několik v 
okrese. Nejvyšším vyznamenáním 
v České republice je titul 
„Zasloužilý hasič“.  Toto ocenění 
se uděluje za dlouholetou aktivní 
práci po dosažení věku šedesáti 
let. Jeho význam podtrhuje fakt, 
že jej  v našem okrese do dnešního 
dne  dostalo pouze padesát jedna 
hasičů. Z fulneckého sboru jej jako 
první obdržel pan Rudolf Jarolík, 
pak po mnoha letech pánové 
Štefan Príbela a Josef Kolovrat 
starší. Tito již bohužel nejsou mezi 
námi, ale jsou navždy zapsáni v 
historii sboru. Jediným držitelem 
tohoto titulu v současnosti je pan 
Jindřich Svoboda, bývalý starosta 
SDH.
Když jsem byl malý kluk, tak 
jsem obdivoval, jak se hasiči 
okamžitě po siréně rozběhli ke 
zbrojnici a jeli na zásah, chtěl 
jsem být taky takovým hrdinou. 
Jak je to s těmi časy?
Než se dostanu k těm časům, 
chtěla bych podotknout, že 

dobrovolní hasiči jsou sice 
jeden celek pod názvem Sbor 
dobrovolných hasičů, ale přesto 
z něj částečně vyčnívá výjezdová 
jednotka, kterou dle zákona o 
požární ochraně zřizuje obec. Je 
to jednotka sboru dobrovolných 
hasičů (JSDH).   Její členové 
dokonce ani nemusí být členy 
SDH. JSDH Fulnek je zařazena do 
kategorie JPO II/I, což znamená, 
že jednotka zabezpečuje výjezd 
družstva o zmenšeném početním 
stavu (1+3) do pěti minut. Ti, 
kteří mají pohotovost, musí být 
stále připraveni v pěti minutách 
dojet do požární zbrojnice, obléci 
si odpovídající výstroj a vyrazit 
k události.   Vyšší zařazení mají 
už jen profesionální hasiči, kteří 
zajišťují výjezd do dvou minut. 
Okolní vesnice mají většinou JPO 
V, ti mají výjezd tuším do třiceti 
minut, ale to by vám lépe řekl 
velitel. 
Jaká je úloha žen při zásahu?
Donedávna ženy ve výjezdových 
jednotkách nebyly. Nedovoloval 
to zákon. Fulnek byl jednou z 
prvních „vlaštovek“, kde byla 
dívka přijata do jednotky. Byly 
platnými členkami, ale přesto je 
velitel pověřoval snazšími úkoly, 
než byl zásah takříkajíc v první 
linii. V současnosti ale myslím 
žádnou ženu ve svých řadách 
nemají, doufám, že se nepletu. 
Dobrovolní hasiči jsou známí 
velkým množstvím prospěšných 
aktivit. Jak to stíhají při 
zaměstnání a rodinných 
povinnostech?
Mnoho našich členů jsou členy 
již od dětských let. Fulnek vůbec 
je raritou ve výchově mladých 
hasičů, první informace o dorostu 
jsou již z roku 1946. Doložený 
zápis je z roku 1955, kdy sbor 
zakoupil deset chlapeckých a 
deset dívčích stejnokrojů. Od 
té doby pracujeme ve sboru s 
mládeží téměř nepřetržitě. No 
a pokud se dítě vede k tomuto 
náročnému koníčku od mládí, je 

rOZHOVOR SE SVĚTLANOU MARKOVOU
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zřejmé, že mnozí z nich se stávají v 
dospělosti členy SDH a jelikož jsou 
zvyklí pracovat, tak v této činnosti 
pokračují. Není to koníček, spíše 
kůň na celý život. V poslední době 
je to problematické s  uvolňováním 
ze zaměstnání, dříve byly v tomto 
ohledu lepší podmínky. I přesto 
naši činnost spoluobčané jistě 
registrují, o fulneckých hasičích 
je slyšet docela často a je za nimi 
vidět hodně práce.  Mnohdy jsou v 
našich řadách celé rodiny. Přitom 
z naší činnosti nám neplynou 
žádné benefity, často si říkám, že 
zahrádkář si vypěstuje zeleninu a 
kytky, myslivec si sem tam něco 
uloví, stejně tak rybář, ale hasič?  
Říká se, že oheň je výborný 
sluha, ale zlý pán. Na co by si 
měli lidé dávat největší pozor? 
Toto je známé rčení a měli bychom 
je brát vážně. Na prevenci se 
vždy kladl velký důraz.  Nějakou 
dobu se takřka vytratila funkce 
preventisty ve sborech, ale v 
poslední době se zase vracíme k 
moudrosti našich předků a školí 
se noví preventisté. Dnes již není 
tolik požárů v rodinných domech, 
máme plynová topení, netopí se 
v kamnech s přímým ohněm, 
také zastavěné trámy v komínech 
už jsou snad minulostí. Velkým 
problémem je stále vypalování 
trávy, oheň se pak může rychle 
rozšířit. Taky se mezi lidmi najdou 
žháři, to bývá hlavně při požárech 
stohů slámy a seníků. Naši hasiči 
stále více vyjíždějí k dopravním 
nehodám, museli si zvýšit 
kvalifikaci, přibyla zdravotní 
odbornost záchranáře. Protože 
jsou u nehod vesměs první, 
vyprošťují zraněné a mnohdy 
i mrtvé, což je velmi náročné 
jak fyzicky, tak  i psychicky. V 
poslední době nás sužují přívalové 
deště a záplavy, i zde také 
nejčastěji vidíte hasiče. Nemohu 
opomenout také technické zásahy 
jako je odstraňování rampouchů, 
otevírání dveří a podobně. Zkrátka 

už dávno neplatí rovnice hasič = 
krocení ohně. 
Jak trávíte svůj volný čas?
Volného času moc nemám, 
mám hodně zájmů, nelze je zde 
všechny prezentovat, jsem jako 
správný důchodce (invalidní) 
stále zaneprázdněna. Hodně času 
mi zabírá pečování o maminku 
a invalidního bratra, činnost u 
hasičů a podobně. Stále se ráda 
vzdělávám, absolvuji různé 
kurzy výtvarných a rukodělných 
prací, školení  s hasičskou 
tématikou, absolvovala jsem 
6 semestrů Univerzity 3. věku  
ve studijním oboru  Požární 
ochrana a bezpečnost na Fakultě 
bezpečnostního inženýrství  VŠB 
v Ostravě. Jsem členkou Comenia, 
ale nějak nestíhám účastnit se 
všech akcí, čas je neúprosný 
protivník. Zkrátka nerada jsem 
nečinná, stále se je co přiučit.
A co koníčky?
Já mám docela dost zájmů, rádi 
se manželem  věnujeme  vnukovi 
a vnučce,  s vnučkou máme rády 
ruční práce a tvoření. Nejvíce 
mě zaměstnává paličkování. 
Před deseti lety jsem ve Fulneku 
založila klub paličkování, schází 
se nás parta 12 - 15 nadšených 
paličkářek. Samozřejmě jsme 
se to nejprve musely naučit, 
ale teď již jsme docela zdatné a 
již několik let pořádáme různé 
výstavy, zapojujeme se do akcí 
pořádaných našimi kolegyněmi 
z celé republiky, a tak jsme se 
např. účastnily republikového 
rekordu -  24  hodin paličkování 
šály nonstop. Jsme držitelky 
certifikátu o rekordu. O tom, že je 
to nimravá práce, svědčí to, že za 
těch 24 hodin se upaličkovalo asi 
120 cm šály široké 13 centimetrů.  
Dále posíláme naše práce i na 
mezinárodní krajkové kongresy 
– vždy se vyhlásí nějaké téma a 
každá paličkářka se může zapojit. 
My se zapojujeme již mnoho let.  

Poslední výstavy byly ve Fulneku - 
Krajkové jaro v restauraci  MKCF a 
velmi úspěšná výstava v kostele sv. 
Josefa v době adventních koncertů 
2012 s tématikou Paličkovaný 
Fulnek.  Tento projekt byl 
ojedinělý snad i v celé republice, 
upaličkovaly jsme obrazy 
významných fulneckých budov. 
Výstavu chceme prezentovat i v 
okolních městech.
Kam nejraději zamíříte na svých 
procházkách v okolí Fulneku, 
jaká jsou Vaše oblíbená místa 
pro relaxaci?
Ráda se procházím s manželem 
městem. I když nejsem rodačka, 
Fulnek se mi moc líbí, jeho střed 
je hezký v každém ročním období. 
Je to opravdu perla Kravařska, jak 
se někdy říká.  Proto jsem také 
iniciovala výstavu „Paličkovaný 
Fulnek“. Krásné je náměstí a okolí 
v době před vánocemi, hlavně 
když je sníh a večer, no krása.
V létě budeme na zahradě v 
rámci letního kina promítat film 
„Hoří, má panenko“, který ve 
své době vyvolal jistý rozruch. 
Přijdete se podívat?
Ten film jsem viděla již několikrát. 
Uvidím, jak mi to vyjde časově. 
Je to hezký film, odreaguji se u 
všech jemu podobných. Hlášky 
z těch filmů zlidověly. Je to film 
pro odpočinek a zasmání, stejně 
jako Kameňáky, Slunce, seno a…, 
nebo např. Slavnosti sněženek. 
Každý  z těch filmů si bere na 
„paškál“ nějakou skupinu lidí, 
hasiče, vesničany, policisty, 
učitele, myslivce. Trošku se v 
nich pro zasmání zveličí slabosti, 
nevědomost a podobně a jsou z 
toho groteskní situace. V dnešní 
době je málo věcí k zasmání, takže 
tento druh zábavy si myslím je 
oblíbený. Je to náš český humor. 
No a kdo se cítí nějak dotčený?  Já 
ne, mně se ten typ humoru líbí. 
Nevím, zda půjdu, ale mohu ho 
jen doporučit. 

PM
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Svět slova 2013

Tajenka a hrátky s písmenky

Ve čtvrtek 16. května 2013 proběhlo v zaplněném kostele sv. Josefa 
slavnostní vyhlášení vítězů literární a výtvarné soutěže projektu 
Svět slova 2013, které svým proslovem zahájila radní města Fulneku 
Mgr. Darina Kovačíková. Kromě zhruba 150 pedagogů, rodičů a 
žáků přivítala rovněž další milé hosty, PhDr. Sylvu Dvořáčkovou, 
ředitelku Muzea Novojičínska, které poskytlo bezplatně prostory, 
Mgr. Radka Jaborského z občanského sdružení Comenius Fulnek 
a zástupkyni poroty paní Věru Růčkovou. Tito se posléze zhostili 
předávání cen vyhodnoceným žákům. Příjemnou kulisu vytvořili 
hudebníci kapely Nevím, pro některé diváky v trochu netradičním 
prostředí a unplugged.   
V letošním roce se projektu zúčastnilo 15 škol, odevzdáno bylo 98 
literárních a 203  výtvarných prací. Výsledky přinášíme v následující 
tabulce: 

ŘEŠENÍ DOPLŇOVAČKY:
1.	BR – BOBR, LIBRA, BROUK, KOBRA
2.	RAV – DRAVEC, MRAVENEC, DOPRAVA, NEMRAVA
3.	MAREK, APOLENA, SANDRA, VENDULA, ŽANETA

Kategorie Místo Jméno Škola 
I. 1. Tereza Dragounová ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Jerlochovice 
 2. Simon Vybiralík ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, U Sýpky 
 3. Rebecca Šnerchová MŠ Trojlístek, Trlicova 8,  Nový Jičín 
 cena poroty Karolina Fabianska ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, U Sýpky 
 cena poroty Aneta Kašpárková ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Stachovice 
 cena poroty Štěpán Šuba MŠ Trojlístek, Trlicova 8,  Nový Jičín 
 cena poroty Beáta Šlajterová ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Stachovice 
 cena poroty Filip Kellner ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Děrné 
 cena poroty Beáta Chrástková ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Děrné 
 cena poroty Matyáš Zlámal ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Jerlochovice 
 cena poroty Klára Plucnarová ZŠ a MŠ, T.G.M. Fulnek, Jerlochovice 
        
II. 1. Valentýna Vašinová ZŠ J.A.K., Fulnek 
 2. Tomáš Popp ZŠ a MŠ Pustějov 
 3. Sabina Strnadelová ZŠ a MŠ Kujavy 
 cena poroty Natálie Kocmichová ZŠ a MŠ Pustějov 
 cena poroty Alena Beránková ZŠ a MŠ Kujavy 
 cena poroty Klára Sobčáková ZŠ J.A.K., Fulnek 
 cena poroty Zuzana Pinčáková ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
 cena poroty Vanda Adamcová ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
 cena poroty Jan Cieślok DD Loreta, Fulnek 
 cena poroty Martina Müllerová ZŠ a MŠ, ul. M.R.Štefánika 1, Vrútky 
 cena poroty Samuel Ramšík ZŠ a MŠ, ul. M.R.Štefánika 1, Vrútky 
       
III. 1. Magdaléna Feilhauerová ZŠ a MŠ T.G.M., Fulnek 
 2. Eva Rožnovjáková ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
 3. Anežka Kováčová ZŠ J.A.K., Fulnek 
 cena poroty Soňa Benešová ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
 cena poroty Daniela Marcalíková ZŠ J.A.K., Fulnek 
        
IV. 1. Yasmine Sassi ZŠ pro TP, Dostojevského 12, Opava 
IV. 2. Růžena Libosvárová ZŠ JAK, Fulnek 
IV. 3. David Šafařík ZŠ pro TP, Dostojevského 12, Opava 
        
V. 1. Jan Hlavatý ZŠ JAK, Fulnek 
V. 2. Veronika Blahetová ZŠ JAK, Fulnek 
V. 3. Lukáš Hlavatý ZŠ JAK, Fulnek 
V. cena poroty Pavlína Klempárová ZŠ JAK, Fulnek 

Vybrané literární práce: 
Kategorie Místo Jméno Škola 

I. 1. Monika Mikušová ZŠ J.A.K., Fulnek 
  2. Vojtěch Martinásek ZŠ a MŠ Pustějov 
  3. Anna Pospíšilová ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
  cena poroty Martin Přívětivý ZŠ J.A.K., Fulnek 
  cena poroty Tereza Pavlíková ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
  cena poroty Nikol Hellebrandová ZŠ J.A.K., Fulnek 
        
II.  1. Ondřej Heryán ZŠ a MŠ T.G.M., Fulnek 
  2. Nikol Kvitová ZŠ a MŠ, Komenského 701/3, Bílovec 
  3. Vendula Havlásková ZŠ Komenského 66, Nový Jičín 
  cena poroty Marie Kubrická ZŠ a MŠ Kunín 
  cena poroty Kristýna Košárková ZŠ Komenského 66, Nový Jičín 
  cena poroty Václav Jakubík ZŠ J.A.K., Fulnek 
  cena poroty Nina Rečková ZŠ a MŠ TGM, Ostravská 658/28, Bílovec 

 

 

1. bývalý koncentrač. tábor v Polsku 

2. tělní tekutina 

3. vojenská prodejna 

4. horské jezero 

5. rodné město T. Bati 

6. chemický vzorec kuchyňské soli 

7. divadelní závěs 

8. jméno skladatele Chačaturjana 

9. představený kláštera 

10. ples jinak 

11. květenství obilí 

12. světová strana 

13. sokolská slavnost 

14. sídlo řeckých bohů 

15. hlavní město Španělska 

16. základní částice hmoty 

17. tvoří se v ledvinách 

18. pražský ostrov 

19. stolní hra 

20. druhá tráva 

21. sídlo papeže 

  

Poděkování patří spolupořadatelům z občanského sdružení 
Comenius Fulnek stejně jako sponzorům a donátorům, bez jejichž 
pomoci a finančních příspěvků by podobné projekty nemohly být 
realizovány. 

V tajence dnešní křížovky se opět dozvíte jméno a příjmení zajímavé osobnosti, se kterou najdete 
rozhovor v příštím vydání Zpravodaje. Řešení křížovky zašlete do 15. 6. 2013 elektronicky nebo 
poštou redakci Fulneckého zpravodaje. Do předmětu zprávy napište „tajenka červen“. Vylosovaný 
výherce získá pobyt na jednu noc pro dvě osoby v Autokempu Fulnek - Jerlochovice, kterou věnoval 
pan Jiří Ševčík.

Řešení doplňovaček z minulého čísla: Studený máj v 
stodole ráj a Jerlochovice

Výhercem se stává paní Tamara Vaňková, která 
obdrží kupón na nákup v hodnotě 100 Kč, věnovaný 

firmou Maso - uzeniny KAREL KOCIÁN Fulnek, 
gratulujeme. 

VK

EK
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Na dětská hřiště jsme dostali dotaci z regionálního operačního programu Moravskoslezsko. Kromě 
zmiňovaného „velkého dvora“, tzn. plochy mezi ulicemi Požární, 1. Máje a Krátká, to budou nová dětská 
hřiště mezi ulicemi Pivovarská a Kledenského   a na ulici U Sýpky. Dílo o  celkové hodnotě přibližně 2, 5 mil. 
Kč bude realizovat firma NOSTA Nový Jičín,  předpokládaný termín ukončení prací je září 2013. 

vedení města

ptáte se nás,
Napsali nám 

Kdy bude  dokončeno  dětské hřiště na velkém dvoře?

Redakční rada nezodpovídá za obsah a kvalitu zaslaných příspěvků v rubrice „Napsali
nám“, tyto příspěvky nemusí být totožné s jejím názorem

Milan a betlém (pokračování z minulého čísla)

Žasli jsme, jak to Milan měl v hlavě srovnané a dokázal 
to dát i na papír jako dokonalý projekt. Ale. Pak se na 
chvíli od nás odvrátil, aby nebylo na chlapovi vidět 
slzy. Za chvíli se uklidnil a nám vysvětlil důvod 
svého trápení: „S celým schváleným projektem jsem 
šel na odbor kultury do Nového Jičína a tam mě bylo 
pohroženo – ty, ty, ty soudruhu, chceš nám zde na 
okrese podporovat křesťanské tmářství? Celá dělnická 
třída bojuje svou usilovnou prací za šťastný život v 
socialismu a komunismu a nikdy se nebude zajímat 
o nějaký tvůj fulnecký betlém. Namítal jsem, že do 
Třebechovic pod Orebem proudí davy pracujících 
a právě ti pracující se s láskou a pochopením dívají 
na úžasnou práci svých předků právě na betlému. A 
těmi Třebechovicemi jsem to po…. pokálel. Nevěděli, 
kde jsou Třebechovice, ale jistotně věděli, že nejsou v 
Rusku a celý projekt zamítli - osli.
Také jsme všichni posmutněli. Milan by to opravdu 
celé dotáhl až do úspěšného konce. Bylo na to dost 
peněz. Byli lidé, co to uměli zorganizovat, poradit i 

vyrobit, ale nebyla ta doba. Nevím, kde ten tištěný 
projekt skončil. Předkládám vám jen fotografii, která 
potvrzuje velkolepost projektu, a to i s  mezinárodní 
úrovní jako je v Praze Barrandov, nebo v USA 
Hollywood. Hlásal by to veliký nápis na panoramatu 
kláštera.
Za několik měsíců se propadl nad uskladněným 
betlémem strop, který pohřbil práci i křesťanské 
vyjádření našich otců. Pak se Milan z Fulneku 
odstěhoval. Vím, že Fulnek i Fulnečáky miloval. 
Souhlasíte se mnou, že by takoví Milanové neměli 
předčasně umírat? 
   P.S. Prosím čtenáře Fulneckého zpravodaje, omluvte 
způsob mého vyjadřování. Píši jak jsem se naučil, 
mluvím jak mi zobák narost a neupravuji obhroublé 
výrazy v přímé řeči jiných. Když vydržíte, budou další 
pokračování až do výstavy k mým osmdesátinám v 
kostele sv. Josefa v srpnu a září letošního roku.

Z. Valchář
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Zveme vás 
7. června (pátek)
Nadějné vyhlídky
kinokavárna KÁČKO v 18:00 h
8. června (sobota)
Kácení máje v Jerlochovicích
U hasičské zbrojnice v 14:00 h
9. června (neděle)
O Myšce a Medvědovi
kinokavárna KÁČKO v 15:00 h
14. – 16. června (pátek - neděle)
Výstava Patchworku ve Fulneku
sál MKCF, kostel sv. Josefa, kaple sv. 
Rocha
muzeum J. A. Komenského 
14. – 15. června (pátek - sobota)
Zlatá lyra – mezinárodní festival decho-
vých hudeb
PL Rybnik, Chorzów
22. června (sobota)
XX. den města
zahrada MKC ve Fulneku
28. června (pátek)
Bez doteku
kinokavárna KÁČKO v 18:00 h
28. června (pátek)
Letní karneval
sportovní hřiště Děrné od 20:00 h
29. června (sobota)
Den pro rodiny
sportovní hřiště Děrné v 14:00 h
29. června (sobota)
Oslavy 720. výročí Stachovic
30. června (neděle)
Campagnuollo Barok Ancamble
- koncert pro orchestr a varhany  
kostel sv. Petra a Pavla v Děrném v 
15:00 h
30. června (neděle)
Království lesních strážců
kinokavárna KÁČKO v 15:00 h
Připravujeme v červenci
12. července (pátek)
Hoří, má panenko
letní kino 
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF
26. července (pátek)
Marečku, podejte mi pero
letní kino 
kinokavárna KÁČKO zahrada MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na 
webových stránkách www.mkcf.

POZVÁNKA NA 
 
 

 
 

8. ročník 

Nonstop čtení 
 

z tvorby oblíbených autorů 
 

úterý 4. června 2013 
v čase od 8 do 12 hodin 

na ZŠ a MŠ TGM ve Fulneku 
 
 

Zveme všechny vnímavé posluchače 
a čtenáře. Těšíme se na vás! 

 
       Za pořadatele  

Eva Kapolková 
 



PROGRAM

KINOKAVÁRNA  KÁČKO

KLUB PŘÁTEL FILMU VÁS ZVE NA

NEVHODNÉ MLÁDEŽI DO 12 LET, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

www.mkcf.cz

NADĚJNÉ VYHLÍDKY

LIDICE

V obyčejném medvědím světě jsou medvědi vážní a zamračení. Medvěd Ernest je jiný. Je hudebník, rád by byl veselý, jenže 
je chudý a často hladový. Při hledání něčeho k snědku chytí malou myšku Celestinu, která utekla ze svého podzemního 
myšího světa. Aby Celestina neskončila v Ernestově prázdném žaludku, uzavře s ním dohodu. Když ji nesní, ukáže mu místo, 
kde může získat spoustu čokolády, bonbónů a těch nejlepších sladkostí. Ani jeden z nich ještě netuší, že se tak dostanou na 
stopu chamtivých medvědích manželů, kteří kteří si přivydělávají tím, že cukrovinkami záměrně kazí medvědím dětem zuby. 
To,To, co začalo mezi bručounským Ernestem a upovídanou Celestinou jako pouhá dohoda, přerůstá v nebovyklé přátelství a 
přes všechny rozdíly se z nich stává nerozlučná dvojice. Aby odhalili velké cukrovinkové spiknutí, budou potřebovat pomoc z 
myšího i medvědího světa. Podaří se jim překonat předsudky ostatních a oba světy spřátelit?

PÁTEK 7. ČERVNA OD 18:00

ÚTERÝ 25. ČERVNA OD 18:00

O MYŠCE A MEDVĚDOVI

Hrají: Jeremy Irvine, Holliday Grainger, Helena Bonham Carter, Ralph Fiennes, Jason Flemyng, 
Robbie Coltrane, Sally Hawkins, Ewen Bremner, David Walliams, Jessie Cave, Tamzin Outhwaite, 
Olly Alexander, Toby Irvine, Helena Barlow, William Ellis, Ben Lloyd-Hughes

Hrají: Karel Roden, Zuzana Fialová, Roman Luknár, Zuzana Bydžovská, Ondřej Novák, Norbert 
Lichý, Veronika Kubařová, Václav Jiráček, Jan Budař, Joachim Paul Assböck, Sabina 
Remundová, Milan Kňažko, Pavlína Štorková, Marek Adamczyk, Jiří Vobecký a další

k 71. výročí vyhlazení Lidic

Jedenáctiletý Pip je sirotek z chudých poměrů, který vyrůstá u své přísné sestry. Aby si vydělal na živobytí, 
začne pracovat u velmi bohaté slečny Havishamová. Je to excentrická a podi-vínská stará panna, která 
žije v ústraní, nenávidí muže a již roky nevychází na denní světlo. Pip má za úkol dělat společníka její 
dvanáctileté chráněnce Estelle. Pip se do Estelly zamiluje, ta jím však pro jeho původ pohrdá. O deset let 
později se na Pipa usměje štěstí, když mu neznámý dobrodinec odkáže velké množství peněz. Pip se 
stěhuje do Londýna a rozmařilý život ve velkoměstě ho rychle mění v povýšeného snoba. Jako bohatý a 
peperspektivní gentleman se znovu začne ucházet o svou dětskou lásku Estellu. Ale pravda o jeho 
dobrodiníci a záhadně získaném bohatství může zničit vše, na čem mu záleží…

Příběh Lidic, je příběhem obyčejných lidí, kteří se absurdní shodou náhod připletli do cesty dějinám. Podle 
scénáře Zdeňka Mahlera, oceněného cenou Sazky v r. 2007, nabízí pohled na tragický osud Lidic za 2. 
světové války z neobvyklé perspektivy. Přibližuje osudy obyvatel Lidic skrz mezilidské vztahy, a to zejména 
lásku, která stojí na začátku celého příběhu. Jde o velkofilm plný emocí, který poukazuje na to, jak zdánlivé 
maličkosti mohou změnit chod dějin a způsobit tragédii.

NEVHODNÉ MLÁDEŽI DO 15 LET, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

BEZ DOTEKUPÁTEK 28. ČERVNA OD 18:00

Hrají: Tereza Vítů, Adrian Jastraban, Marian Roden, Jan Komínek, Petra Lustigová, Marika 
Šoposká, Ondřej Malý, Hana Vagnerová, Kateřina Winterová, Kryštof Hádek, Jiří Kocman

Hrají: Amanda Seyfried, Josh Hutcherson, Beyoncé Knowles, Colin Farrell, Jason Sudeikis, Aziz Ansari, 
Johnny Knoxville, Judah Friedlander, Christoph Waltz, Emma Kenney

Celovečerní debut nejmladšího českého režiséra Matěje Chlupáčka vypráví příběh dospívající dívky Jolany, která 
je předmětem sexuální touhy svého nevlastního otce. Problémy v rodině nedokáže řešit, ztrácí schopnost 
komunikace i se svými kamarády a stále více se propadá do uzavřeného světa svých představ. Doma hru na 
šťastnou rodinu hrát nedokáže, svět venku ji vysává, má strach, ale submisivní erotické hry zároveň neodmítá. 
Neúnosnost situace a řada dramatických okolností doženou hlavní hrdinku až do nevěstince, kde se její 
postavení dále vyhrocuje. Ale je otázka, co Jolana vlastně chce? Není útěk do snů lepší než drsná okolní realita...

PŘÍSTUPNO VŠEM, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

NEVHODNÉ MLÁDEŽI DO 12 LET, VSTUPNÉ JEDNOTNÉ 25 Kč

NEDĚLE 9. ČERVNA OD 15:00

Bystrá, statečná a tvrdohlavá dívka, taková je sedmnáctiletá Mary, která prožije dobrodružství, o jakém se jí nezdálo ani v 
nejdivočejším snu! Po návratu do rodného domu se snaží sblížit se svým otcem Bombou, který se jí odcizil. Svérázný a 
roztržitý profesor Bomba je posedlý zkoumáním pozoruhodné civilizace drobných lesních mužíčků žijících v lesích. Mary 
dochází trpělivost. Poté, co se kouzlem ocitne v tomto podivném lesním společenství, je ovšem nucena svůj pohled 
přehodnotit. Pokud se chce dostat zpátky domů, musí partičce zábavných zelených postaviček pomoci, uvěřit v jejich 
tajuplnýtajuplný svět a zachránit ho. Boj o záchranu lesa se však promění v boj o náš lidský svět. Díky odvaze, kterou Mary prokáže, 
získá nejen nazpět svého otce Bombu, ale i nové přátele. Královnu lesa - krásnou, bystrou a silnou Taru, která vždy panuje 
s úctou a vtipem. Obří housenku Nim Galů, známou svou vášní pro večírky, které rovněž nechybí moudrost a praktičnost. 
Komediální duo hlemýždě a slimáka Hňupa a Hruba, přičemž Hrub se považuje za největšího lamače dámských srdcí v 
lese. Ostříleného bojovníka Ronina, šéfa elitní lesní jednotky, muže s ostře řezanou tváří a suchým humorem, ochotného za 
svou královnu položit i život.

KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH STRÁŽCŮ

PŘÍSTUPNO VŠEM, VSTUPNÉ 50 Kč, ZTP a důchodci 30 Kč

NEDĚLE 30. ČERVNA OD 15:00
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Vyrazíte letos na letní dovolenou do zahraničí?

Květen obrazem

zeptali jsme se, foto

Anna Kolovratová
ředitelka školy

Paweł Pruszyński 
farář

Jiří Kvita
místostarosta

NE ANO NE
Letos to bude 
poznávání 
a návštěvy 
zajímavých míst 
v rámci České 
republiky.

Už v dětství 
jsem zaslechl 
přísloví o tom, 
že cestováním 
se člověk učí. 
Je to paradoxní, už přes dvacet 
pět let cestuji na dovolenou do 
rodného kraje. I letos navštívím 
moje rodiště, krajinu kouzelných 
jezer na severu Polska, kde bydlí 
moji přátelé a nejbližší rodina. 

Do zahraničí 
se letos 
nechystáme. 

Finále soutěže Zlatá nota 2013 objevilo nové 
talenty

Starostka Jana Mocová podepisuje v polském 
Lešně deklaraci ligy měst J. A. Komenského

Vyhlášení vítězů projektu Svět slova 2013 a 
netradiční vystoupení kapely Nevím

Na návštěvě u zubaře v rámci projektu Veselé 
zoubky

Nejmladší fotbalisté porazili v přípravě Studénku 
vysoko 6:1 

Příslušníci policie ČR navštívili děti z mateřské 
školy


